

媒体联播

潇湘晨报

毒奶粉事件能否催生赔偿基金制度

话题:三鹿等22家责任企业愿意向患儿主动赔偿,对近30万名确诊患儿给予一次性现金赔偿。

观点:由于尚未获知更详尽的信息,人们或许一时无从判断,这一赔偿方案到底能否让受害者满意。不过,它至少已经提供了一种现实的解决途径。而且,这种由相关各方共同建立基金以赔偿受害者的做法,具有升华为制度以应对类似问题的价值。

建立赔偿基金的做法,想要成为一种制度,还有更大的探索空间。很显然,此次奶企建立的赔偿基金,是一种事后的、被动的做法。而一项基金要真正起到更普遍的权益保障作用,除了明确的目标之外,还必须要有稳定的资金来源。食品、药品安全的赔偿基金,不应仅仅是对某一特殊事件的补救,而应当立足于对此类事件的普遍防范。这就需要更高层次的统筹,以及强制保险或者征税之类更高效力的筹资渠道。

北京晚报

谁家的猪那么该给贪官杀

话题:原广东韶关市公安局长叶树养喜欢杀猪,于是有下级投其所好专门搞些猪来让他杀。如今叶树养贪腐舞弊事发。

观点:据说叶局长是只杀不吃,难道图的就是白刀子进去红刀子出来?抑或就想听这个动静?暂且先不从精神分析的层面来说——那样一说,离惊悚变态的路子已经不远了,只说这屠宰过程,第一不“人性”,第二不符合检验检疫的要求。

在对叶树养的报道中,有个细节提到,叶杀的猪会哀号很久不死,别人还要补上一刀才行。如此屠戮生灵,焉能爱民如子?这倒给各级监察机关提了醒,排查一下官员的爱好,没准儿是反腐一条新线索呢。

东方早报

从约束夜不归宿看地方性立法弊病

话题:新修订的《广东省未成年人保护条例》规定,父母或者其他监护人不得放任未成年人夜不归宿,不得让其脱离监护单独居住。

观点:广东此次修订《条例》,同样要在《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》等国家法律的框架内进行。因而,只要稍微翻看一下这两部法律,就能发现“立法约束夜不归宿”的依据。

请看《预防未成年人犯罪法》第16条第2款:“未成年人擅自外出夜不归宿的,其父母或者其他监护人、其所在的寄宿制学校应当及时查找,或者向公安机关请求帮助。”对比其上位法,该《条例》至少在“夜不归宿”这一点上没有任何突破,更遑论创新。此《条例》再次暴露出地方性立法由来已久的弊病:过多的重复性立法,在一味地叠床架屋之下实则很少关照法律的执行。

评“火车站一伙女乞丐要路费”(A04版) 窗口“亮”了,城市才更“靓”

门首席评论员 闪良臣



马上评论

一个城市流动人口最多的地区,无疑要数火车站,而很多外地人也都是透过火车站这个“窗口”对这个城市留下一些感性认识。

如果火车站这个“窗口”传递的是整洁、是美丽、是热情、是老少无欺,这个窗口自然也就给路过的旅客留下好感。相反,若是这个“窗口”不断出现各种各样的“污斑”,甚至让从这个“窗口”前流动的旅客有一种遗憾、反感乃至厌恶,那么,这个城市在旅客的眼里和心中留下的又会是一种什么样的形象呢?

说起来,作为我国铁路重要枢纽的郑州火车站,这么多年来为输送南来北往的旅客立下了汗马功劳,这个地区的管理者在环境和治安管理方面也做了大量的工作,比如不久前对广场的清理整顿,让火车站广场像个广场样,都是值得称道的举措。

然而,若是从“窗口”的高度来要求,这个地区的管理工作还做得不够到位。别的不说,我们不仅不时地可以从当地媒体上看到,外地来郑州的旅客在火车站地区打电话挨宰的情形,这个地区还时不时会闹出一些别的“乱子”,比如近些天来,火车站广场就出现十几个掂着小

包的女子以“回不去家,差点路费”为借口,在火车站广场骗取外地旅客的钱。

众所周知,火车站是一个城市的“繁华”地区,各式各样的人都有,而人上一百,形形色色,因此,要求火车站地区完全杜绝此类丑恶事件也不现实。然而,如果一种明目张胆的行骗行为却能大行其道,甚至在某一时间段,“每天”都能上演同样的“把戏”,这就不能说没有管理者的责任了。

如果我们真的把这个地区看作我们居住的这个城市乃至河南的“窗口”,对这种行骗行为又怎么能熟视无睹呢?



热点话题



搜索

我是网友 我要“很雷很可爱”

2008年,网友最活跃的一年。2008年,网友“很雷很可爱”。

网友“魑魅魍魉2009”先后爆料了“新余人力资源考察团”、“温州培训团”和“张家港领导夫人旅游团”,让鲜为人知的秘密浮出水面。网友“揪”住周久耕不放,其房产管理局局长职务已被免,其他问题正在进一步调查之中……

网友,智慧是无穷的,不仅发明了“打酱油”、“很黄很暴力”、“做俯卧撑”、“雷”、“囧”、“糗”等一大批新兴词汇,而且已成为推动社会进步,反腐倡廉的重要力量。一定程度上讲,“很雷人”,但很可爱。

网友离不开网络,社会的进步与和谐建设也离不开网友。我们可以发现,网友已将“拍砖灌水”当成沉甸甸的责任,其中很多网友的建议与意见成为立法或党委政府改进工作的重要参考。越来越多的政府及其部门向网友征求意见成为科学决策的重要依据,成为打造服务型政府、亲民政府、透明政府的重要途径。“很雷很可爱”的网友,是社会文明的推进者与建设者,也是社会的监督者和守护者。

网友是关爱的化身。在举全国之力抗震救灾中,网友强大的力量再一次体现出来,成为抗击地震灾害的重要力量。网友自发传达灾区现场情况,譬如灾区需要什么,缺乏什么,在灾区中发生的感人故事,网络在担当信息使者的同时也是连结灾区人民与网友的纽带。你们是爱的化身、爱心的奉献者、希望的传播者,你们也是公民社会里的一名公民,有责任心与使命感的公民。

我是网友,我骄傲;我是网友,我自豪;我是网友,我有责任;我是网友,我要做一名“很雷很可爱”的公民。 冬雪草

2008,向网友致敬

借力改革开放30周年,各地以网络民主推动思想大解放、大发展成勃发之势,一种崭新的中国式网络监督,已经登上舞台,在众多公共事件中,我们不但都能看到网络民意、网络舆论的身影,介入也越来越深入。



最边缘的 为何效果很明显

事实上,对领导干部的监督,都不可谓不丰富。从不同角度来,有来自组织的监督,也有来自群众的监督;有领导的监督,也有同志间的监督;有纪律制度的监督,也有新闻舆论的监督;有对领导干部自身的监督,甚至还有针对其家人、亲友的监督……网络监督,恰恰是最远离权力运作中心的监督形式,从时间上说,网民不会是权力运作的首先知情者,从空间上看,监督者常常远离被监督者千里万里。置于整个监督体系,网络监督本该只是舆论监督中一个边缘化的微不足道的监督形式。

最边缘的监督却成了最有效的监督手段,这多少降低了我们因网络监督的成效产生的欣慰,而多了几分沉重。 刘楚汉

网络成语另类表达 背后的正面讽喻

2008年经历的这么多事情,经过网友的发挥,生成一系列“新成语”:正龙拍虎、秋雨含泪、兆山美鬼、林貌杨音、聚打酱油、欧阳挖坑、谁死谁手……

毫无疑问,每一个网络成语背后都汹涌着一段让人或惆怅或汗颜或悲愤的故事。仔细打量这些网络成语,每个字都是直白浅显,不动声色,但实际上言简意赅,旨远辞高,其蕴藉的讽刺意味让人拍案叫绝,而后苍凉苦笑。

鲁迅说过,“讽刺”的生命是真实;不必是曾有的实事,但必须是会有着的实情。实际上,这些网络成语之所以一出世就应者云集,影从者众,受到网友的追捧,正因为它们一方面来源于实事,另一方面又表达出了实情。

总之,无论是讽刺、批判,还是规谏、权利诉求,这些网络成语都是对现实的介入,都是对污浊现象的干预,也都寄托了网友的憎恶和朴素期待。 石城客

UnionPay 银联 每周一家特色店 惊喜让您吃个遍 即日起至年底,每周选择一家餐饮商家,使用62字头银联标准卡消费可享受最低折扣优惠,消费满880元还可获赠价值188元宋河共赢天下酒一瓶(每天限送5瓶,送完为止)。 本周(2008年12月30日-2009年1月5日)活动商家: 隆盛源酒家 折扣:使用62字头银联标准卡消费享受吃100送100优惠。 地址:城东路与陇海路交叉口向东100米路南 订台电话:63336928 详见B32版

本市学生就读 上海初、高中咨询 61382318 13939009957

思马劳吉甜红 婚庆专用酒厂家直销 功能:具有较高的保健、降血脂、软化血管、助睡眠等功效。 现诚招空白县市代理 中南销售公司 0371-66202199 13140095522

郑州高乐高酒业公司 本公司专为解决各单位、公司不同规格招待用酒,品种有清香、浓香、酱香等品牌白酒,先尝后买,假一赔十。电话:13613713831

灰指甲去根了 我院引进先进技术,采用药物局部渗透杀灭指甲下隐藏的真菌,只需换药1-2次5天左右可使灰指甲灭菌剥离全部脱落,经治疗即可长出健康亮丽的新指甲,治疗无痛苦,随治随走不影响工作,欢迎久治不愈失去信心的患者前来就诊。咨询热线:66200993 地址:郑州市二七广场向东200米百盛商场西侧管城区人民医院皮肤科(省市区医保定点医院)

聊一真心朋友浪漫爱情 听一曲折跌宕唯美爱情故事 拿起电话尽情体验精彩生动世界 9600111 网通固话小灵通均可拨打

美国技术 毛母细胞移植 植发前 植发后 ●签约治疗,与实例见面。 ●中原第一家最新高密式植发技术解决您终身烦恼 还您秀发。 ●针对秃顶、头发稀少、疤痕脱发、眉毛、睫毛等移植。 24h专家热线:60509099 13783583225 www.hnmfy.com